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12 Lista de Exercicios

Sobre a teoria mercantilista responda:
a. Como um pais acumula riqueza?
b. Qual é aimportancia do comércio entre paises para uma economia?

Sobre a teoria de Adam Smith e David Ricardo responda:

a. Qual a principal critica de Adam Smith a teoria mercantilista?

b. Qual a diferenca entre a teoria das vantagens absolutas de Smith e a teoria das
vantagens relativas de Ricardo?

€. Quais sdo os pressupostos do modelo de Ricardo?

d. Quais sdo as implicacGes no bem estar de uma economia baseada no modelo de
vantagens comparativas de David Ricardo?

Num contexto econdmico composto por dois paises A e B, que produzem e
consomem dois bens - soja (S) e trigo (T), empregando as seguintes quantidades de
trabalho por unidade de bem produzido:

. . Trigo
Pais Soja (S)
(M
A 4 2
B 9 1

Considerar ainda que o pais A tem 1200 unidades de trabalho, enquanto o pais B tem
900 unidades de trabalho. Responda:

Determine qual pais apresenta vantagem absoluta e comparativa no bem S.

Determine qual pais apresenta vantagem absoluta e comparativa no bem T.

Identificar o custo de oportunidade do bem S em termos de T.

Monte uma tabela apresentando a producédo e consumo de cada pais em autarquia.

Desenhar a fronteira de possibilidade de producédo (FPP) para cada pais em

autarquia.

f.  Monte uma tabela apresentando a producao e consumo de cada pais caso haja
especializag&o.

g. Desenhar a fronteira de possibilidade de producédo (FPP) para cada pais
considerando que haja comércio entre eles.

h. Qual sera o intervalo de pregos onde ocorrerd comércio internacional.
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Sobre 0 Modelo de Heckscher-Ohlin responda:
a. Apresente e explique as hipoteses do modelo H-O.



b.

Quais sdo os quatro teoremas que integram o Modelo de H-O?Explique a
equalizacdo dos precos de fatores

5. Considere uma economia que produza apenas dois bens, utilizando dois fatores de
producdo, com as seguintes caracteristicas:

Trabalho (L) | Capital (K)

X 6 2

Y 4 3

Total 10 5

a. Assuma que o pais sera exportador liquido de X sob livre comércio. Isso
significa que o pais € relativamente abundante em K ou L? Explicar.

b. Sob condiges de autarquia, o pre¢o de X é de $10 por unidade e o preco de Y é
de $10 por unidade, qual deve ser a taxa de salarios, w, e de juros, r, se ambos
0s bens sdo produzidos?

c. Quando o pais passa a realizar comércio internacional, passa a trabalhar com
um preco de equilibrio de Px/Py no mercado internacional igual a ($20/$15).
Quais os novos valores para a taxa de salarios, w, e de juros, r, se ambos 0s
bens sdo produzidos?

d. Como a abertura ao comércio internacional mudou a distribui¢do de renda?

Explicar.



